

Dipelta (Dvojštítník)

čeleď: Linnaeaceae

Roste v Číně v podobě opadavého a vzpřímené keře. Podobá se rodu Weigela. U nás dorůstá výšky 3 - 4m. Zimní pupeny mají několik šupiny. Větve jsou v mládí ochlupené. Listy jsou vstřícné, celistvé, krátce řapíkaté, celokrajné nebo na konci zvlněně zubaté. Kvete samostatnými květy nebo v chudokvětých olistěných svazečcích po 4 - 6ti ks, kališní trubka je úzce válcovitá, okraj 5tilaločný, laloky čárkovité nebo kopinaté, koruna mírně 2pyská, nálevkovitá až trubkovitě zvonkovitá, horní pysk 2laločný, spodní 3laločný, tyčinky 4. Plodem je dužnatá nepukavá tobolka se 2mi velkými štítkovitými blanitými listeny.

Vyhovuje ji obyčejná zahradní vlhká dobře propustná půda, plné slunce nebo polostín.

Množí se semeny nebo zelenými řízký.

Dipelta elegans

oblasti: Gansu, Sichuan

Pochází z Číny. Roste v podobě keře. Dorůstá výšky až 2m. Listy jsou eliptické, dlouhé 5 - 10cm, široké 2 - 5cm, žláznatě ochlupené, obě strany holé, horní řídce ochlupená na žilnatině a na okraji, konec špičatý, okraj celokrajný nebo v horní 1/2 řídce mělce zubatý, konec dlouze zešpičatělý. Kvete samostatnými květy nebo po 4 v chocholičnatých vrcholících v terminálních úžlabních postranních větvičkách, stopky květenství delší než řapíky, stopky květů dlouhé, řídce žláznatě ochlupené, listeny čárkovité, vyrůstají ve 2 párech, první pár úzce vejčité až kopinaté, druhé tupě vejčité, přisedlé, lem zvonkovitý, mělce rozeklaný, laloky tupé, koruna široce nálevkovitá, velká a hustě ochlupená. Plody mají velké vytrvávající štítovitě listeny délky až 4cm.

Dipelta floribunda (Dvojštítník mnohokvětý)

synonyma: D. floribunda var. parviflora

oblasti: Střední Čína

Roste v Číně v podobě mnohokmenného keře, někdy i stromu. Dorůstá výšky 2 - 5 (i 6)m. Borka je žlutohnědá, papírově odlupčivá. Větve jsou žláznatě ochlupené červenohnědé. Listy jsou na spodní straně šedobílé, vejčité kopinaté nebo vejčité až elipticky kopinaté, dlouhé 4 - 10cm, široké 1,5 - 6cm, horní strana ochlupená, olysávající, báze klínovitá nebo tupá, okraj celokrajný, někdy se 2 - 3mi zuby na konci, konec špičatý a řapíky dlouhé 0,6 - 1,4cm. Květy jsou vonné, dlouhé 3,5cm, seskupené do vrcholíků umístěných v terminálních úžlabních postranních krátkých větévkách, stopky květů mají délku 1cm, listeny jsou čárkovité, ochlupené, opadavé, listence ve 2 párech stejného tvaru i velikosti, kališní trubka řídce ochlupená, laloky čárkovité, stejně dlouhé, dlouhé 6 - 7mm, žláznatě ochlupené, vytrvávající, koruna růžová, při bázi válcovitá, na konci zvonkovitá, velká 3 - 4cm, mírně 2pyská, pysky vejčité až podlouhlé, dlouhé 5mm, spodní v jícnu oranžovožlutý. Plody jsou hranaté a mají 2cm listeny.

Je mrazuvzdorný.

Dipelta ventricosa (Dvojštítník břichatý)

oblasti: Z Čína

Pochází z Číny. Roste v podobě keře. Dorůstá výšky až 5m. Větve jsou bíle ochlupené, štětinaté. Listy jsou kopinatěeliptické nebo vejčitěkopinaté, dlouhé 5 - 15cm, protáhle zašpičaté, obvykle řídce zubaté, na spodní straně na žilkách hustě ochlupené. Koruna je zvonkovitá, na spodní straně břichatá, dlouhá 3cm, na vnější straně růzovofialové, uvnitř bleděružová a oranžová, stopky jsou převislé, květy seskupené po 1 - 4 v úžlabí na konci krátkých větví. Plody jsou ouškaté, mají 2cm široké listteny přirostlé na bázi.

Vyhovuje mu mírně kyselá půda a polostín. Vyřezávají se staré větve.

Dipelta wexianensis

Dipelta yunnanensis (Dvojštítník junanský)

synonyma: *D. ventricosa*, *D. yunnanensis* var. *brachycalyx*, *Viburnum ventricosa*

oblasti: Yunnan

Pochází z Číny. Roste v podobě opadavého keře. Dorůstá výšky 2 - 4m. Větve jsou 4hranné, jemně ochlupené, zimní pupeny mají 3 - 4 páry šupin. Listy jsou eliptické až široce kopinaté nebo vejčitěkopinaté, dlouhé 5 - 12cm, široké 2 - 5cm, na spodní straně kolem žilek bíle ochlupené, horní strana řídce ochlupená, centrální žebro zapuštěné, báze tupá až téměř zaoblená, okraj celokrajný nebo řídce mělce zubatý, konec zašpičatělý až dlouze zašpičatělý. Vrcholík je chocholičnatý, umístěný v terminálních úžlabních krátkých větvích, listence mají 2 páry, 1 pár menší, vejčitý, kališní lem blanitý, ochlupený, do 2/3 rozeklaný, laloky šídlovitěčárkovité, dlouhé 4 - 5mm, koruna na vnější straně bílá až růžová nebo žlutá, zvonkovitá, na bázi až trubkovitá, velká 2 - 4cm, 5tilaločná, 2pyská, v jícnu ochlupená, žlutě nebo oranžově tečkovaná. Plody jsou vejčité, ochlupené, mají 2 páry listenců, jsou vytrvávající a nápadně zvětšené.

Další informace:

<http://databaze.dendrologie.cz/index.php?menu=4&id=260>

<https://www.rostliny.net/>